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Ефективність діяльності підприємства є однією з найважливіших умов 

успіху підприємства. Для її підвищення необхідна комплексна, всебічна оцінка, 

яка дозволить виявити «вузькі місця» в діяльності підприємства і своєчасно їх 

виправити. Одним з перспективних напрямків управління організацією є 

напрямок на основі збалансованої системи показників. 

Збалансована система показників – це система управління організацією 

на основі виміру та оцінки її ефективності за набором показників, підібраним 

таким чином, щоб урахувати всі суттєві аспекти її діяльності (фінансові, 

виробничі, маркетингові і т. ін.) [1]. Ця система Нортона і Каплана дозволяє  

представити бізнес у чотирьох проекціях: аспект клієнта, аспект фінансів, 

аспект внутрішніх процесів та аспект навчання та розвитку. 

Фінансова складова та її показники збережені в ЗСП, тому що вони 

оцінюють економічні наслідки прийнятих дій та є індикаторами відповідності 

цілей  та їх втілення щодо удосконалення АТП в цілому. Фінанси АТП – це 

грошові відносини, які виникають в процесі його виробничо-господарської 

діяльності. Здійснення такої діяльності передбачає наявність у АТП фінансових 

ресурсів. Фінансові показники дозволяють створити «фундамент» для вибору 

показників в складі інших складових ЗСП [2]. Пропонується даний аспект 

розділити на складові майнового стану підприємства, ліквідності та 

платоспроможності, фінансової стійкості та стабільності, рентабельності та 

ділової активності. Це дозволить більш детально розглянути фінансовий аспект 

оцінки. Аспект клієнтів в складі ЗСП характеризується як споживацька база та 

сегмент ринку, в яких конкурує АТП, а також як показники результатів його 

діяльності в цільовому сегменті ринку. Клієнтами АТП можуть бути фірми, 

організації, приватні особи як в самому регіоні, так і за його межами. Дана 

складова містить в собі декілька основних показників результатів успішного 

перетворення в життя цілей АТП: збереження споживчої бази, задоволення 

потреб клієнтів, залучення нових клієнтів тощо [2]. Основними складовими 

цього аспекту пропонується розглядати лояльність клієнтів, ефективність 

взаємовідносин з клієнтами, а також задоволеність клієнтів.  

Аспект внутрішніх бізнес-процесів повинен визначати найголовніші 

процеси [2], які необхідно АТП довести до стану досконалості. Показники 

складової акцентують увагу на оцінку внутрішніх процесів, від яких залежить 

задоволення потреб клієнтів та досягнення фінансових цілей АТП. Внутрішні 

процеси на АТП відображаються в розрізі наступних основних елементів: 

перевезення пасажирів та технічне обслуговування і ремонт автомобілів. Сфера 

автотранспортних послуг повинна функціонувати таким чином, щоб повністю 

задовольняти потреби населення з можливо малими витратами.   
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Четверта складова ЗСП визначає інфраструктуру, яку необхідно створити, 

щоб забезпечити довгострокове зростання та удосконалення АТП в цілому. 

Показники аспекту навчання та розвитку представляють собою комплекс 

загальних критеріїв (задоволення працею, плинність кадрів тощо) та 

специфічних  факторів (набір навичок та вмінь) [2]. 

Світовою практикою доведено, що інвестиції в людський капітал − 

найефективніші. Пропонується в складову розвитку та навчання включити 

показники кваліфікації персоналу, показники, що характеризують склад 

персоналу, показники розвитку та навчання персоналу. 

Кожен з аспектів має містити велику кількість показників для отримання 

багатогранної оцінки. Це значно підвищує інформативність оцінки, що може 

утруднювати роботу з цією інформацією. Для структуризації розрахунків 

пропонується використовувати матричне моделювання для опису кожного з 

аспектів, що, в свою чергу, дозволить автоматизувати процес розрахунків 

Для вибору показників для побудови матриць визначалися критерії. 

Такими критеріями стали: важливість, значущість, цінність, збалансованість, 

актуальність, простота розрахунку та пов’язаність. 

На підставі отриманих матриць можна розрахувати інтегральні показники 

за кожним аспектом та інтегральний показник ефективності. 

Таким чином, аспекти, що розглядаються в збалансованій системі 

показників є найбільш привабливими для оцінки ефективності діяльності 

підприємства. Їх розробка дозволить отримати детальну комплексну картину 

результатів діяльності підприємства і впливу факторів на ці результати. 
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Ефективність реструктуризації підприємства багато в чому залежить від 

процедури ухвалення управлінського рішення щодо доцільності її проведення. 

В процесі розробки плану реструктуризації мало уваги приділяється 

обґрунтуванню доцільності її проведення, а також оцінці очікуваної 

ефективності від реалізації заходів реструктуризації. Такий підхід може 

привести до низької ефективності результатів проведення реструктуризації 


